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HIRDETÉSEK
□ centiméterenként — filter. 

Nyílttéri közlemények garnond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő bírd, irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a srerkssztéséghsz kkldandH. 
Kéziratok visítsa aem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

| Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, elöflsetéHeket h a reklámé 
eiókat a kiadóhivatalba kérjük utaaitani.

A lap kiadója: NYITRAI és TARSA.

Tej-nap Léván.
A középszlovenszkói nemzetgaz­

dasági megye Szlovenszkóban nagy 
tejpropagandát indít, melynek lévai 
megrendezésével a nemzetgazdasági 
megye lévai járási bizottságát bízta 
meg, amely az akciót szerdán meg 
is kezdte egy előkészítő értekez­
lettel.

Eszerint a lévai tej-nap folyó hó 
27-én, hétfőn fog lezajlani. Az 
összes iskolákban külön szakelőadá­
sokat fognak tartani a diákok ré­
szére a tej és tejtermékek fo­
gyasztásának jelentőségéről és az 
egészségre hasznos voltáról. A nagy­
közönség részére szintén rendeznek 
előadásokat a városi vigadó nagy­
termében, vetített képekkel s ugyan­
csak a katonai laktanyában is lesz 
előadás. A teljesen díjtalan előadá­
sokra felhívjuk a közönség figyelmét.

A propagandát szervező bizott­
ság felhívja a nagyobb tejtermelő­
ket, hogy a propaganda céljára 
tejet adományozzanak, amely az 
iskolákban reklám gyanánt ki lesz 
osztva a diákok között, a termelők 
neveinek megjelölésével.

Az akciót természetesen öröm­
mel támogatjuk, mert közhasznú 
ügyről van szó.

Felmerült egy lévai mezőgazda­
sági kiállítás rendezésének terve is, 
azonban azt a körülmények miatt 
elhalasztották, későbbi alkalmasabb 
időre s egyelőre csak a tejpropa­
ganda nap lesz megrendezve most.

Igazán időszerű lenne már itt a 
garamvölgy központjában bemutatni 
ennek a vidéknek fejlett mezőgaz­
daságát, mezőgazdasági terményeit 
és szép állatállományát. Az aratás 
utáni idő vagy az ősz a legalkal­
masabb az ilyen mezőgazdasági ki­
állítás megrendezésére, amidőn a 
gazdaközönség kissé jobban felsza­
badul a nagy munka alól és szaba­
dabban adhatja át magát a kiállítás 
megrendezésének.

Visszatérve a tejpropagandára, 
megállapíthatjuk, hogy ennek nagy 
jelentősége van nemzetgazdasági 
szempontból is. Tagadhatatlan az, 
hogy kellő szervezettséggel és irá­
nyítással a szlovenszkói tejtermékek, 
túrók, sajtok nagy piacot találhat­
nának. Hogy mit lehet elérni e téren, 
azt fényesen mutatja Svájc, amely­
nek nagy tejtermék-kivitele van az 
egész világra. A szlovenszkói sajt 
is megállja a helyét minőségre nézve 
a svájci mellett, csak az kell, hogy 
a közönség nagyobb bizalommal 
fogadja. Ne becsüljük le saját ter­

mékeinket, hanem inkább istápoljuk 
terjedésüket, szélesítsük piacukat, 
hiszen ezzel önmagunk gazdasági 
erejét is növeljük.

A termelés egyik nagy prob­
lémája a vasúttól távolabbra eső 
vidékeken a tejnek a fogyasztó 
piacra vagy a feldolgozó központba 
való juttatása. Ezt is meglehetne 
oldani egy kis jóakarattal. Ma már 
az autóbusz hálózatok igen terjed­
nek arra felé, amerre vasutak nincse­
nek. Meg kell szervezni ezeken a 
helyeken a tejnek az autóbuszokon 
való kedvezményes szállítását, elő­
keli mozdítani, hogyha szükséges 
még kormányintézkedéssel is azt, 
hogy a tej vagy tejtermék olcsón 
fuvaroztassék be a városi piacra. A 
tej igazán egyike lehetne a legfon­
tosabb népélelmezési terméknek a 
városokban is, de eddig úgy áll ez 
a dolog, hogy csak a falvakban 
tölti be ezt a szerepét, tőként pedig 
ott, ahol az értékesítése nehézsé­
gekbe ütközik a természeti adott­
ságok folytán. Pedig a tej, túró és 
sajt fogyasztásának, tápláló volta és a 
más élelmiszerekkel szemben arány­
lag olcsó ára mellett igazán nagyobb 
lendületet kellene venni. Fogadjuk 
el tehát őszintén a tejnapot rendező 
bizottság jelszavát: Több tej — több 
egészség 1

Ez meg is látszódik a tejet és 
tej termék eketelőszeretettel fogyasztó 
népeken. Férfiaik erősek, izmosak, 
nőik szebbek, mert a tej az egész­
ség áldása mellett a szépség áldását 
is terjeszti. A modern orvostudomány 
a vitaminokra nagy súlyt helyez a 
táplálkozásban, már pedig a tej és 
termékeiben sok a vitamin, ezek a 
tulajdonságai is méltókká teszik 
arra, hogy az emberek az eddiginél 
nagyobb mértékben méltányolják 
és fogyasszák.

A lévai tanítóképzőtől a magyar 
királyi operaházig.

A lévai színházterem. Hangverseny. Dí­
szes és nagy közönség. A Lévai Dalárda ren­
dezése. A közönséget a lelkesedése, szive, 
lelke ... a magyar da>, a magyar ének sze- 
retete gyűjtötte össze.

. . . Szétlibben a színpad piros bársony 
drapériája, csüggeteg szavak jelentik:

— A Lévai Dalárda vezetősége a mai 
hangversenyére Venczell Bélát, a magyar 
királyi operaház egyik büszkeségét hívta meg 
vendégszereplésre . . .

Frenetikus, tomboló örömteli éljenzés 
zengett fel, melynek elcsitulása után a kon­
feranszié tovább jelenti:

...de az országos hivatal a művész 
fellépését betiltotta ...

Döbbenetes néma csend, csak a lelke­
ken kopácsol a csodálkozó kérdés, vájjon 

miért ? miért a betiltás ? mikor éppen a na­
pokban olvastuk az egyik cseh kultúrintéz­
mény vezetőjének nyilatkozatát, hogy mind 
a gazdasági, mind a politikai közeledést a 
kulturális közeledésnek kell megelőznie.

Ugylátszik, hogy itt a kulturális, gazda­
sági és politikai szervek célkitűzései között 
nincsen meg a tudatosság és az az összhang, 
amely a divergáló akaratokat összefogná és 
egyenesre lendítené.

Ezért nem hallhattuk mi lévaiak Venczell 
Béla tüneményes basszusát . . .

Mélységes csönd van a teremben, csak 
a szivek dobognak erősebben izgatottságuk­
ban. Ez a szívdobogás, amelynek ütemét ott 
érezzük lüktetni a dobhártyánkon is, mint 
egy panaszos, fájdalmas dal bánatos meló­
diája úszik a levegőben. Alig vesszük észre, 
hogy a Lévai Dalárda férfikara felvonul a 
sz.npedra és felcsendül a .Zarándokok karáé­
nak szépséges ariája :

.Oh üdvözlégy, honom szépséges földje, 
Oh üdvözlégy, rétek bűbájos zöldje!...

És a nézőtér első sorában egy ur sze­
méből kibuggyannak a könnyek . . . Ezekkel 
a drága eseppekkel üdvözli honának szép­
séges földjét egy zarándok : Venczell Béla... 
akinek nem szabad itt megszólalnia az ének 
hangján. Nem szabad énekelnie, pedig a cseh 
zene legnagyobb mesterét, Szmetanát akarta 
interpretálni, a műsor első száma ez lett 
volna. Mert a magyarok komolyan veszik 
a kullurközeledés propagálását.

Venczell Béla, a magyar királyi opera­
ház örökös tagja, hajdan Léváról indult el. 
Véletlenül pattant ki a dolog. Arról tanács­
kozott a Lévai Dalárda, hogy hangverse­
nyére melyik művészt hívja meg vendég­
szerepelni: Azt mondja valaki, hát hívják 
meg Venczell Bélát, aki hajdan itt járt a lé­
vai tanítóképzőbe, amelynek növendéke volt. 
Az indítvány egyhangúan elfogadtatott és 
ekkor derült ki Venczell Béla lévai diáksága.

Megbeszéljük a művésszel, hogy másnap 
délelőtt szállásán találkozunk egy kis beszél­
getésre, mert mégis csak érdekes dolog az, 
hogy csak egy falusi iskolaigazgató őrizte 
magában az emléket, hogy hajdan itt élt egy 
.prepa", aki ma a magyar énekművészet 
büszkesége, erről hangot kell adnunk.

Szilárd ügyvédnél szállt meg, az ő ven­
dége volt. Háborús bajtársak. A komáromi 
fronton szolgáltak egy ütt addig, mig Venczell 
Bélát fel nem mentették, mert szüksége volt 
rá a magyar operának.

— Igen, itt diákoskodtam én hajdan, 
35 év előtt, a vár melletti, régi tanítóképző 
növendéke voltam. Lakáson a Hegyalatt vol­
tam. a Bartoséknál. Az unokájával a dalár­
dában találkoztam. Szabó LajoB volt az igaz­
gatónk, ott tanárkodon még az afrikai va­
dász: Kittenberger Kálmán bátyja, meg a 
Kriek bácsi, az utóbbiról sajnálattal azt hal­
lom, hogy betegeskedik.

A régi lévai diákemlékek egymásután 
tolulnak fel gondolataiban.

— Hogy is kerültem én Lévára ?
— Nyitrán születtem — mondja a mű­

vész. Szüleim papnak szántak, mert a Ven­
czell família nagv papi család volt. Unoka 
bátyám Venczell Éde prépost kanonok Eger­
ben, a másik unokabátyám címzetes püspök 
volt Nyitrán.

Össze is ült a családi tanács Nyitrán, 
hogy határozzanak jövendő sorsom felett.

— János, a liadból papot kell nevelni I 
mondta a püspök az apámnak.

— De ha nem akar pap lenni I
— Hát akkor legalább tanitó legyen . .
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Ebben is maradt a családi tanács, igy 
kerültem azután a lévai preparandiába.

Mosolyogva vallja be Vencsell Béla, hogy 
bizony ehez sem volt kedve éppen ujy, mint 
a papi pályához. De énekelni azt nagyon 
szeretett, ahoz volt kedve.

Nyitrán a Zoborra járt több pajtásával 
énekelni. Nagyon tetszett neki a pompás 
akusztika a Zobor és a vár között. Az ének 
és a zene volt igazán kedvére való, bár a 
tornát is többre becsülte diák korában, mint 
az egész pedagógiát. És még valami volt, 
amit Léván az összes képezdésszel együtt ő 
is kedvelt. A kukorica fosztók, sok ilyen vig 
fosztóban fordult meg, ahol szállt a nóta és 
csengett a szép lévai lányok kacagása.

E'merengve tesz vallomást egy végzetes 
diákcsinyról is. A tanítóképző orgonájának 
a szelepeit felvágta, elnémitotta vele a hang­
szert. Rájöttek, tanári konferencia, kellemet­
lenség, stb. Erre a családi kupaktauács ismét 
összeült és kimondta, hogy Léváról el kell 
távoznia — Esztergomba, ahol Venczell An­
tal kanonok rokonának ellenőrzése alatt fog 
tanulni az ottani tanítóképzőben.

Venczell Béla életében az esztergomi di­
áksága döntő jelentőségű lett. Itt ugyanis az 
volt a szokás, hogy vasárnaponként a jó 
hangú diákokkal erősítették mey a főszékes­
egyház énekkarát, amelyben Venczell basz- 
szusa feltűnést keltett. A kanonok nagybácsi 
pedig minden fellépését egy körmöci arany­
nyal jutalmazta, csak hogy megkedveltesse 
vele a tanítói pályát. Az iskolai ünnepélye­
ken pedig szólókat énekelt. Már akkor meg 
volt a mély C hangja.

Mócsy volt a zenetanár, aki figyelte Ven- 
czellt és közben is járt, — a tekintetben, 
hogy a tanítói pálya helyett az énekművészi 
pályára térjen, mert erre a hangra szüksége 
van a magvar művészetnek. Mócsy fel is 
vitte Káldy Gyulához, a magyar királyi opera 
ház akkori igazgatójához, aki meghallgatta 
énekét. Nyomban szerződtették. Ennek im­
már 32 éve. Majd Ney Dávid halála után 
annak örökébe lépett a basszus szerepekben. 
Bánffy intendáns korában kivitték Bayreuthba 

Wagner Szigfrid idejében, a Bolygó hollandi, 
Varázsfuvola, Walkür próbákat énekelni. Dj 
Ney Dávid ekkor már halott volt és Venczell 
Bélára itthon is nagy szükség volt, minden 
második nap énekelt. Sokat hívták később is 
külföldre, de ő feltette magában, hogyha nem 
maradt azon a pályán, amelyre a szülei szán­
ták, azért ott fogja szolgálni hazáját és nem­
zetét, amelyre lépett, igy tagja ő 32 év óta 
a magyar operának s ma már örökös tag, 
amelynek jellegét igy magyarázta a művész : 
Az örökös tagság a magyar operaházbaa a 
kamaraénekesi cim helyett van, amit a király 
adományoz. Az örökös tagság kitüntetését az 
ország címerével ékesített gyűrűvel, amely 
ott csillog az ujján, hatan kapták meg a 
magyar operában, Klebelsberg kuituszminisz- 
térségé alatt.

Megjegyezte még a múvés*,  hogy a ma­
gyar énekművészeiben is észrevehető a fia­
talság előrenyomulása és a magyar művé­
szetben a kényszerű takarékosság a magyar 
művészet rovására megy. Nem feledkezett 
meg a Lévai Dilárdáról sem, amelynek mű­
vészi teljesítményéről és szép képességeiről 
a legnagyobb elismerés hangján emlékezett 
meg.

Később sétát tettünk a városban. Egy­
szer csak a régi tanítóképző előtt állunk. 
Meghatva mondja feleségének a művész : — 
Nézd meg fiam ezt az épületet, 35 év előtt 
itt jártam iskolába . ..

Majd felém fordulva megjegyzi: — Amint 
a zenében Beethovenhez ragaszkodom, úgy 
szeretem én a régi Lévát . . .

A régi Lévát, ahol hajdan egy pajkos 
ifjú annyi álmot szőtt és milyen szép, hogy 
az álmok be is teljesedtek I

KOPERNICZKY KORNÉL.

— Szeretetvendégség. A Ref. Nő­
egylet és Prot. Leányegylet f. hó 26-án este 
hét órakor a Kaszinó termében jótékonycélu, 
műsorral egybekötött szeretetvendégséget 
rendez, melyre felhívjuk az érdeklődők fi­
gyelmét. Műsor a következő számban.

Olcsóbb lesz a vasút ?
A költségvetés tárgyalása alatt a vas út­

ügyi miniszter kijelentette, hogy határozott 
terve a ssemélydíjszabást 35 százalékkal le­
szállítani. Ezáltal azt reméli, hogy a vasút 
bevétele emelkedni fog. Ezen dijleszállitásnak 
a nagyközönség ujy fog örü ni, mint az egy­
szeri ember a hetedik leányának.

Nagyban fogad<ozott a gazda, kinek már 
G leánya volt, hogyha a hetedik gyermek is 
lány lesz, azt agyonveri és az anyát meg el­
űzi. Félt is az asszony, mikor a hetedik gyer­
mek megszületett és leány volt. A tudó asz- 
szony bátorította. Soha se féljen I majd én 
mondom meg a gazdának. Gazduram? örül­
het I — mondta — mert bár két leányt ho­
zott a felesége a világra, azért jó egészség­
ben van. — Két lányt I és oly kacskaringó­
san kezdett káromkodni, hogy csuda volt 
hallgatni. — Nyugodjék meg gazduram I csak 
egy szép lánykája született.

— Csak egy ? — no hála Istennek .'
Mikor 2 év előtt felemelték a személyta­

rifát, az volt a közvélemény, hogy nem fel­
emelni, hanem inkább leszállítani keli azt, 
akkor lesz a vasúti személyszá iitás jövedel­
mező. Az e ső két hónapos próba megihu- 
tatta, hogy a kívánt eredmény elmaradt s 
azonnal kijelentette a vasutigazgatóság, hogy 
a felemelés arányában leszállítják a személy­
szállítási dijakat. Azonban a leszállítás sok­
kal lassúbb tempóban lesz foganatosítva, mint 
a felemelés.

Valaki azt kérdezte, hogy mi a külömb- 
ség a vasúton a három osztály utasai közt? 
A válasz ez volt: az első osztályon minden 
utas ingyen utazik, a harmadikon mindenki 
fizet, mig a másodikon a fele fizet, a fele 
pedig ingyenes utas.

Ha a vasúton az utazás igazán olcsó 
lesz és minden utas fizet, a személyforgalom 
nagy arányban fog növekedni.

Ha e nagyarányú forgalmat, — mint a 
miniszter kijelentete — kisebb személyzettel, 
tehát kevesebb személyzeti költséggel fogják 
lebonyolítani, akkor a vasút ismét egy jőve- 

Léva története a 17. században
Irta : HAICZL KÁLMÁN dr

I.

Küzdelmek a Dobó-örökségért.
Léva várának, városának és uradalmának királyi adományozása 

1560. szept. 13-án a ruszkai Dobó családnak nemcsak Hágára, ha­
nem összes örököseire szóllott: Stephano Dobó de Puska, ac per 
eum dicto Domonico Dobó fratri sus uterino necnon Joanni et Ni- 
colas Dobó nepotibus suis ex condam Francisco Dobó fratre carnali 
ipsorumque heredibus et posteritatibus universis - dedimus dona- 
vimus et contulimus jure perpetus et irrevocabiliter tenenda pvosi- 
denda pariter et habenda. (Botka. Oklevéltár 172—173.) Léva 
tehát nem is zálogjogon, hanem örök adományképen jutott a Dobó 
család birtokába. Dobó István nagy érdemei megjutalmazásául.

Dobó István halála után fia Ferenc Lévának és Szerednyének 
birtokába lépett ugyan, de már csak zálogjogon. Az udvari kamara 
ugyanis reájött arra, hogy az örökösödési jogból és a birtokok ki­
rályi adományozásából is jó üzletet lehet csinálni. Mekkora volt a 
zálogösszeg, azaz mennyit kellett Dobó Ferencnek fizetnie, hogy a 
lévai uradalom birtokosává lehessen, pontosan nem tudjuk. Rudolf 
királynak 1605-ben Perényi Zsófiával kötött megállapodásában ol­
vassuk, hogy Dobó Ferenc Sárospatakot, Lévát és Szerednyét 
204,000 írtért birta zálogban. (Orsz. levéltár NRA. Tóm. 13. fasc. 
246. 1.) Minthogy pedig Sárospatakot 1573. december 28-án 80,000 
írtért kapta zálogba (Takáts. Régi magyar kapitányok és generálisok. 
402.), eszerint Léva és Szerednyeért Dobó összesen 124,000 frtot 
fizetett a kincstárnak. (Dobó Ferenc alább közölt végrendelete sze­
rint Lévát 40.000 frt zálogösszeg terhelte.) Sárospatakra 1591-ben 
még 33,811 frtot kellett reáfizetnie. Az udvarnak nagy pénzszűke 
miatt Sárospatakot véglegesen akarták neki eladni s e célból tár­
gyalásokba bocsátkoztak vele. Dobó az eddigiekhez még 72,000 
frtot ajánlott fel. ámde az összeget keveselték. Végül 1602. apr. 2-án 
és május 13-án megalkudtak és az egyezségbe a szabad végrendel­
kezési jogot is bevették. (Takáts i. m. 407. I.)

Lednice várát tartozékaival együtt Dobó 104,000 írtért kapta 
1601. tnárc. 29-én kir. adományba úgy, hogy a birtok felől szabadon 
végrendelkezhetik. E miatt a kivégzett Telekessy Mihály özvegyével

Szunyogh Juliannával és a Lorántffyakkal perbe is keveredett, de 
úgy az özveggyel, valamint Lorántffy Mihállyal és Zsuzsannával, 
Rákóczy György feleségével kiegyezett. (Orsz. Itár. NRA. Tóm. VIII. 
fasc. 126. 3. és Tóm. VII. f. 126. 93—97.)

Bodrogkereszturért 1598-ban 33,000 frtot fizetett. Az udvar 
még 57.000 frtot kívánt tőle s a szepesi kamarának meg is hagyta, 
hogyha Dobó ez összeget megadni nem akarná, a birtokot Rákóczy- 
nak ajánlja fel. Dobó a pénzt megadta, de rendes inscriptiót azaz 
lekötési okiratot kívánt, amit egyre huztak-halisztottak. Szuhay Ist­
ván a kamara elnöke a megegyezést ama hozzáadással ajánlotta: 
Dobó beteges ember és jószágai hamarosan a kincstárra fognak 
szállani. Az örökösök kiforgatására pedig majd módot találunk. 
(Takáts n. o. 406.)

így is történt.
Dobó Ferenc óriási vagyona felől 1602. jan. 28-án Sárospata­

kon kelt végrendeletében intézkedett. A végrendeletet 11 tanú irta 
alá, névszerint: Vitány György, Vitány István, Begányi Ferenc, Koz- 
may Tamás, Ujfalussy András, Wekey Lajos, Wekey Ambrus, Goboy 
János. Adamyk Péter, Bodony Balázs és Balogdy Máté.

Bár a szabad végrendelkezési jog birtokában volt, a királyt kü­
lön is kéri, hogy végrendeletét hagyja jóvá. A végrendelet protec- 
toraivá felkéri a kir. helytartó esztergomi érseket, a pozsonyi és 
szepesi kamarák praefectusait, lllésházy Istvánt és Thurzó Györgyöt. 
Továbbá a végrendelet végrehajtásánál barátainak és atyjafiainak, 
nevezetesen : Paczor Ferenc, Perekrődi Miklós, Rákóczy Ferenc, Pa- 
czor Zsigmond, Lórántffy Mihály, Baranyay István, Lónyay István, 
Guthy Ferenc, Rhutli Mihály. Dengelegi Miklós, Andreassith Mátyás, 
Kubinyi Kristóf és Szombati Gergely deák segítségét és támoga­
tását kéri.

Végrendeleti végrehajtókul régi és meghitt szolgáját „jámbor 
úgymint az vitézlö" Mihálykoczy Gábort és Vásárhely Tamást kéri 
fel, akik ezt magukra is vállalták.

Dobó Ferenc elhunyt testvérhuga Krisztina, f Balassa Bálint 
nejének egyetlen fiát Jánost tekinti törvényes és kétségtelen örökö­
sének. Mivel pedig Rudolf király megengedte, hogy Sárospatak fölött 
szabadon rendelkezhessék. Sárospatak várát és városát tartományos­
tul oly összegben, mint Rudolf által neki lekötve voltak, azaz 113,814 
inagy. frt 28 dénár és Miksa főhercegnek Ö felsége szükségére adott 
14,188 frt 72 dénárban, — azonkívül Bodrogkeresztur összes jőve-
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delmezö vállalattá fog válni. Ami áll a vasút­
nál, ugyanaz áll a postánál is. A postaügyi 
minisztérium is a posta bevételét akarja fo­
kozni, azért elhatározta, hogy a közelmúltban 
felemelt csomagszállitási dijat teljesen átdol­
gozva leszállítja. — A drága csomagszállitás 
kevesebbet jövedelmezett. Az olcsó tarifa mel­
lett inkább elhatározza magát az ember, hogy 
egy postaküldeményt állítson össze. Való tény 
az is, hogyha a postacsomag szállítás olcsó, 
az ipar és kereskedelem fokozottabb mérték­
ben veszi igénybe, mert ha valamivel drágább 
is mint a vasú’, de annyival — gyorsabb.

Ha már a postán a csomagdijszabás át­
alakításán dolgoznak, a nyomtatvány és le- 
vélszállitási dijakat is redukálni kellene. A 
kis nyomtatvány a 20 és 30 filléres dijával 
nagyon meg van terhelve, e dij mérséklése 
sz ipari és kereskedelmi forgalom szem pont­
jából üdvös és kívánatos volne. A levelező 
lap a he íyí forgalomban sem o’csóbb, mint 
a távoliban, ezért nem is veszik igen igénybe. 
Ha a levél és levelezőlap diját a helyi for­
galomban 50 százalékkal mérsékelnék, a for­
galom e téren is sokszorosan emelkedne.

— Meg szabad-e mondani a be­
tegnek az igazat? Berlinben nemrég meg­
örült egv asszony, miután meg udta az or- 
voató’, hogy gyégyilhatatlan rákbetep. Az 
ügy a bíróság elé kerül*,  amely kimondotta, 
hogy min de d orvos gondatlanságot követ e', 
ha kíméletlen módon adja ludtára a páci­
ensnek a betegség gyógyíthatatlan voltát. 
Különösen óvatosnsk kell lenni épp a rák­
betegekkel szfmber. A birodalmi bíróság 
azonbar, amely elé a per a került, az orvo­
sok javára döntött, kimondvár, hogy nem 
szabad minden esetben eltitkolni a beteg 
előtt, ha rákbája var. A gyógyíthatatlan be­
teget mér azért is fel kell világosítani álla­
potáról, hogy rendben hagyhassa hátra házi 
és üzleti ügyeit. Az eltitkolás csak abban az 
esetben jogos, ha a beteg nagyon izgatott 
és hipohonder hajlamú.

KÜLÖNFÉLÉK ■
—. Ma délután 5 órakor tartja a 

Nőegylet a farsang utolsó teadélutánját a városi 
szálló éttermében. Ezúton hívja meg az árvák 
jóbarátait.

— A Lévai Kaszinó knlturest 
sorozatának folytatása. A Lévai Kaszinó 
február 23-ár, csütörtökön este G órakor a 
Kaszinó nagytermében folytatja kulturest 
cik uBát Majihényi László „Az uj Olasz­
ország" c mmel olvas fel. Szent Ivány Valéria 
és Szalhmáry Miklós zongora és hegedű 
kettőst adnak elő. Bógner Gyula az elfára­
dásról fog értekezni. Érdeklődőket szívesen 
látnak. Belépti dij nincs.

— Lévai magyar szerzők a rádió­
ban. A lévai szlovák közvetítés után most 
magyar szerzők fognak szerepelni a pozsonyi 
rádió m’tyar őrájár, mégpedig f. hó 22-én 
este 6—7-ig. A szépen összeállított műsorra 
f^'hivjuk a közönség figyelmét. 1.) Haiczl 
Ká mán dr. : Léva vára a török uralom alatt. 
Felolvassa: Mehni Anta1. 2.) Kersék János: 
őszi lombok ; — A magvető; költemények. 
Előadja : Vörösmarthy Géze. 3.) Koperniczky 
Kornél : A jósár. legenda. Felolvassa : Mehrli 
Anta'. 4.) Bányai Kornél: Galambtanya ; — 
Virágok a ház előtt; költemények. Előadja: 
Vőrösmarihy Géze. 5.) Kárpát—Kersok : 
Ezüst tükrös kávéházbar, Cserfaerdő. Ifj. 
Kersék—Kersék: A te szerelmedet a ho­
mokba irtsd. Adorján—Kersék : Enyém voltál, 
Édesanyám ne haragudj. Énekli: Barta Mór. 
6.) Adorján— Barna : ») Csak úgy szép az 
élet, angol valse ; b) Higyje el, nem tudnék 
mást szeretni, tangó-dal ; c) Hidd el nekem, 
fcxtrott; De jó, ha véled vagyok, slcw-fox. 
Ének i: Barta Mór.

— A helybeli „Ztvena*  szlovák 
nöegylet, 1933. február hó 25-én az Orient 
Mozgó és a SztráDSzky szálló összes helyisé­
geiben farsangi tárcestélyt rendez. Kezdete 
20 (8) órakor. Belépődíj 5 K. Táncjelvény 
5 K. 3 személyes családjegy 25 K.

— A Lóvéi Dalárda nagysikerű 
hangversenye. A Lévai Dalárda az elmúlt 
szombaton este fényesen sikerült hangver­
senyt rendezett. A siker teljes volt annak 
dacára, hogy Venczell Béla operaénekes sze­
replésének betiltása nagy lehangoltságot kel­
tett. A műsort a dalárda jeligéjével nyitotta 
meg a Lévai Dalárda egyesitett hatszólamu 
vegyeskara. A „Zengjen a dal lelkesülten*  
akkordjai meleg hullám gyanánt ömlöttek a 
hallgatóság lelkére. Majd Bogatschnigg Dal a 
dalról cimü férfikari müvét adta elő a dalárda. 
A közönség nyomban megállapíthatta a Lévai 
Dalárda férfikarának újabb erőteljes fejlődé­
sét. Megállapíthatta nagyszerű hanganyagát, 
kiváló készültségét és előadásának szabatos 
harmóniáját. Ezután az immár szlovenszkói 
hirü vegyeskar szerepelt llarmath népdalai­
nak tökéletes tolmácsolásával. A hangverseny 
egyik ragyogó gyöngyszeme volt a halálának 
félévszázados évfordulója alkalmából világ­
szerte ünnepelt nögy zeneszerző, Wagner 
alkotásaiból Taurhauser „Zarándokok kara*  
áriája, amelyet a férfikar Kleiszner Pál zene­
tanár művészi zongorakiséretéve’, meleg ér­
zéssé1 3, megkapó összhangban interpretált. 
Szünet után ismét a vegyeskar szerepelt Dely- 
Szabó-, majd a férfikar Kodály- és Bartók- 
dalokkal nagy hatást érve el. A férfikar a 
világszerte ismert orosz dalt, az Ei uchnem-et 
sdta elő Horváth átírásában. A bánatos orosz 
dal eredeti szépségei lobogtak fel a Lévai 
Dalárda lelkeket megkapó előadásában. A 
férfikar még végül Goldmarck Tavasz vará­
zsának megkapó hatású előadásával gyarapí­
totta sikerét, ugyancsak Kleiszner Pál egybe­
olvadó finom zongorakiséretéve*.  A hálás 
közönség melegen ünnepelte a dalárdát és 
annak agilis karnagyát, Heckmann Istvánt,

delmeivel, melyeket ugyancsak Miksa főherceg 33,000 magy. írtban 
inscribált, — továbbá Tolcsvát, Erdőbényét. Nagyporonyát stb. 
(Zemplén) melyek 10,000 írtban vannak inscribálva — Balassy Já­
nosnak és fiági örököseinek hagyja. Ha pedig fimagva szakadna, a 
leányágra, azaz Perényi Zsófiára szálljon át, halála után pedig az ő 
lineájából való fiágra, ha pedig ez is kihalna, a leányágra. Ha Pe­
rényi Zsófia asszony a végrendelet végrehajtása idején az 30,000 
irtot kit neki hattam, felveszi. Ha ö vagy örökösei fel nem vennék, 
a 30.000 frt a Zeleméri famíliára szálljon a Balassy defectusa után. 
Ha Perényi Zsófiának magva szakadna, Zeleméri Kamarás János 
ágára, Dobó Annától származókra szálljon, „aki egy volt szegény 
Atyámmal44. E Zeleméri család defectusa esetén pedig id. Balassy 
János gyermekeire, akik Sulyok Annától születtek, aki Dobé) Ferenc 
anyjának testvére volt: Paczor Ferencné Balassy Anna és Paczor 
Andrásné Balassy Mária.

Az összes ingóságok Sárospatakon stb. Balassy Jánost illetik, 
magszakadás esetén Perényi Zsófiát stb. a fenti sorrendben.

Ha Ö Felsége a pénzt lefizetné, ennek felvételére is Balassy 
János van feljogosítva. Ha Perényi Zsófiától váltaná meg, az összeg
3 részre osztassék: 1) Perényi Zsófia és maradékainak, 2) Zeleméri 
famíliának, 3) id. Balassy János utódjainak, Bochkay Gyöigyné Su­
lyok Krisztina maradékainak.

Sírkövét Balassy János csináltassa meg vörös márványból a 
ruszkai templomban, amelynek építése befejezésére (ha ő maga be 
nem fejezhetné) 500 irtot hagy.

Perényi Zsófiának 30,000 frtot hagy azzal, hogy Sárospatakra 
vonatkozó rendelkezéseit tiszteletben tartsa.

„Arany, tallér és egyéb pénz Szerednyén, Léván, Patakon és 
Lednicén mind Balassy Jánosé, úgyszintén az arany és ezüst ék­
szerek is.“

„Prini Sophia Asszonynak az mely ezüst és arany müvet ha­
gyok, külön Ládában vagyon és Regestom vagyon róluk. A Zele­
méri Miklósnak zálogba adott ezüstmüvet ki kell váltani ha ki 
nem váltanám — az is Prini Sophiáé."

„Lednice vára összes tartományaival együtt Balassy Jánosé 
legyen."

„Zerednye vára a tartozékokkal együtt adassék Balassy János 
és Prini Sophia kezébe.**

„Az upori jószágon osztozzanak Balassy János, Prini Sophia

és a Zeleméri atyafiak, úgymint Kamarás János de Zelemér, Dobó 
Anna asszonytul való maradéki.* 4

„Léva várát tartományaival együtt Balassy Jánosnak és Prini 
Sophiának és maradékaiknak hagyva 40,000 magy. írtban, hogy 
mindaddig bírhassák, az inig eö Felsége az mi Kgles Urunk arról 
az negyven ezer forintról kglmessen meg nem elégíti őket. E 40,000 
írtban az eö jus quartalitiomok is benn foglaltatik.4*

„A Lednice, Léva, Szerednyére vonatkozó okmányok Balassy- 
nál lesznek, aki azokról másolatot kiadni köteles.**

Mivel pedig Balassy János még fiatal, gondviselőiül Dobó 
jámbor és meghitt szolgáit Malykoczy (Ugyanaz a már említett Mi- 
hálykoczyval.) Gábort és Vásárhely Tamás deákot teszi meg, „eze­
ket hagyom, hogy meg böcsiilje, jó intéseket hátra ne vesse, sött 
meg fogadgya engedelmessen és eö tanácsokkal minden dolga- 
gaiban éllyen; nem veszt vele, mert ezekk hiisséges szolgálattiokkal 
és velek való együtt értelemmel feö dolgaimban éltem, kiből Isten­
nek kglsségébül nem volt fogyatkozásom, sött előmenetelemre volt, 
kiket eőis mellette meg tarcson és se becsületekben se fizetésekben 
alábvaló állapotban nála ne legyenek annál az mint nálam voltának.**

„Huszadik évéig itthon ne lakjék, hanem jószágai vezetését 
bizza a hü szolgáira, öinaga pedig vagy tanúságban vagy fejedel­
münk eö Felségek udvarában lakva, miglen húsz esztendős nem 
leszen.4* (A terjedelmes végrendeletnek itt csak bő kivonatát közöl­
jük. Orsz. Itár. NRA. fasc. 813. 192 és Tóm. XXIII. föl. 263.)

Ugyanazon évnek tavaszán azonban Balassy János, a főörökös 
meghalt. Dobó Ferenc ennélfogva újabb végrendeletet készített. 
Minthogy a Zelemériek és Perényi Zsófia egyforma fokú rokonság­
ban vannak, örököseivé Perényi Zsófiát és Zeleméri Kamarás János 
örököseit teszi meg. Ha mindezek kihalnának, örökösév ? id. Balassy 
János ivadékait teszi meg, akik Sulyok Annától származnak.

Az ingó marhákban és ékszerekben Perényi Zsófia és a Zele­
mériek fele-felerészben osztoznak. (Orsz. Itár. NRA fasc. 813. nr. 29.)

Dobó Ferenc 1602. évi szeptember hó közepén Eperjesen 
meghalt. (Takáts i. ni. 413. lapján Dobó halála napjául szeptember 
15-ét mondja, Daróczy Ferenc, Perényi Zsófia meghatalmazottja 
pedig 1603. szeptember 16-án azt Írja: „seguens hebdomada a 
morte Dni Dobónis annum complebit**,  azaz szeptember 16-a után 
halt meg. Miután a kincstár Sárospatakot már 17-én elfoglalta, Dobó 
halála napját szeptember 17-ére tehetjük.)
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aki a karokat betanította és lendületesen 
vezényelte. A hangversenyen szerepelt még 
Szent-Ivány Valéria zongoratanárnő, aki 
Dohaányi Rapszódiáját (op. 11.), majd Schu­
bert Impromtuját (Es dur) játszotta szép 
készültséggel, figyelemreméltó technikával és 
elmélyedéssel. A felhangzó lelkes tapsokat 
ráadással volt kénytelen honorálni. Meleg 
hangulatú, szép hangverseny volt, kár. hogy 
mindvégig ott lebegett felette az országos 
hivatal által kiterített árnyék : Venczell Béla 
szereplésének érthetetlen betiltása, amiről 
szoló végzést oly későn kézbesítették ki, hogy 
a művész szereplésének betiltása által támadt 
müsori ür valamelyes kitöltéséről már nem 
is volt lehetséges gondoskodni.

— A Lévai Torna Egylet ma d. e. 
fél 11-kor tartja évi rendes közgyűlését a 
városi színház termében.

— Ma van a Keresztény Munkás- 
egyesűlet műsoros farsangi táncestélye 
saját székházában. Színre kerül : A tépett 
rózsa, 3 felv. énekes népszínmű.

— A garamlöki cserkészcsapat ma, 
febr. 19-én 6 órai kezdettel rendezi színi­
előadással egybekötött táncmulatságát melyre 
az érdeklődőket tisztelettel meghívja.

— ötórai tea. A helybeli gimnázium 
tanulói f. hó 26-án d. u. 5 órakor teadé'utant 
rendeznek a városi szálloda éttermében. Ki­
tűnő zene. Tombola, tánc este 10 óráig, 
diákhangulat stb. Beléptidij teával 6 K. A 
tiszta jövedelem a szegény diákok fölsegeiye- 
zésére lesz fordítva.

— GyAszhlrek. Szőke Mtvánné, szüle­
tett Száz Veronika, életének 78. évében, rö­
vid szenvedés után Léván elhunyt. Földi 
porrészeit ma. vasárnap d. u. fél négy órakor 
kisérik örök pihenő helyére, a rk. egyház 
szertartása szerint. A megboldogultban Jónás 
Imre alsógyőfödi Dlebános nagynéniét veszí­
tette el. — Özv. Stiblo Jánosné, szül. Mracskó 
Mária, Stiblo Ágoston vámosladányi esperes- 
plebános édesanyja, életének 84. évében 
tegnap elhunyt. Hült tetemét f. hó 20-án 
helyezik örök pihenőre a vámosladányi 
temetőben.

— A Lévai Temetkezési Egylet 
évi rendes közgyűlését február 26-án 
d. u. 2 órakor tartja a városháza nagyter­
mében, amelyre az egylet tagjait ezennel 
meghívja az elnökség. Figyelmeztetés I 
Amennyiben a közgyűlés a meghívás idején 
nem volna határozatképes, úgy az alapsza­
bályok 21. § ának második bekezdése értel­
mében jogosult egy órai várakozási idő el­
teltével. tekintet nélkül a megjelent tagok 
számára, a napirendre kitűzött ügyekben jog­
érvényesen határozni

— A kálnai sport klub f. hó 26-án 
a Ilruska-féle vendéglőben este 8 órai kez­
dettel kabaré előadást rendez, melyre ezúton 
is meghívja a sportbarátokat a rendezőség.

— A Lévai Dalárda gyakorlóóráit a 
férfikar részére hétfőn és csütörtökön, a 
vegyeskar részére kedden tartja. Pontos meg­
jelenést kér a vezetőség.

— A Lévai Iparos Olvasókör f. hó 
12-én tartotta tisztújító közgyűlését a tagok 
élénk érdeklődése mellett Az elnöki jelentés 
és a költségvetés letárgyalása után a tiszti­
kart és választmányt választotta meg. E'nök 
ismét Frasch József, alelnök Guttmann János, 
jegyző Seif Sámue1, pénztárnok Petrás János, 
gondnok Kovács Ödön, könyvtárnok Kovács 
Jenő. Választmány: Balogh Mátyás, Baroska 
János, Boros Béla, Brnák J ‘izsef, Elischer 
József, ifj. Frasch József, Gráner Gyula, 
Illóska Sámuel, Kiss István, Kovács István, 
Kostyek József, Koprda István, Madarász 
Jónás, Németh iMzső. Prachár litván, Prazsák 
Ernő, Prachár Jenő, Sindler János, Sírba 
János, Takács Mihály, Várady Gyula, Vida 
Jónás. Wilcsek Lajos. Számvizsgálók : Póllák 
Emil, Lehoczky Béla, Raiter Péter.

— Alsö ősFelsővérad műkedvelő 
Hiúsága jótékonycélu előadást rendez f. hó 
26-án. Gárdonyi örökszép falusi története 
A bor, kerül színre.

— A Lévai Kasainó múlt vasár­
napi kulturestjén Csorba Jenő lévai mér­
nök, aktualitások a műszak köréből címen 
tartott érdekes szabadelőadást, amelyet maga 
ábrákkal illusztrált s vitt közelebb a hallga­
tósághoz. A villamos energia természetét, 
különböző előállítási módjait, villamos müvek 
működésének ismertetését adta elő és külön­
böző fizikai kísérletekről számolt be könnyed 
stílusban. Végül pedig egy a szakba vágó 
érdekes statisztikát ismertetett. A hallgatóság 
meleg tapsokkal mondott köszönetét az elő­
adónak. (Jcána Hiiczl Kálmán dr. folytatta 
és fejezte be értékes történelmi témáját Léva 
váráról. A nagy érdeklődésre számottartó 
előadás anyagának közlését ma kezdjük meg. E s 
az anyag közelebb viszi Léva barátait és az 
érdeklődőket Lóvá várának hajdani életéhez 
és sok teljesen uj történelmi adattal ismer­
teti meg az olvasót, fáradságos kutatások és 
gyűjtések révén.

— Reflexió „egy anya*  levelére. 
A gyermekbál egyik rendezője Ejy anya alá­
írással levelet kapott, amelyben az „Éiet- 
tragedia" müsorszam ellen azt a vadat emeli, 
hogy az az anyaszentegyhás IX. parancso­
latának megszegései illusztrálta. A levelet 
kapó rendező ezúton felel a levélre. A vád­
emelés tévedésen alapszik és felületes meg­
hallgatásból ered. A kiiogásolt darabban a 
szereplő diák nem királyné, hanem király­
leány volt, márpedig azt sensi sem állithitja, 
hogy erkölcstelen dolog az, hogyha egy 
páSótorfiu beleszeret a királylányba. A kifo­
gásolt müsorszám egy ilyen mesekép volt, 
amelyhez hasonlóval százszámra is talál­
kozhatni a legjobbhirü meséskönyvekben.

— Ismét Jelentkezett a retikűl- 
rabló. E hát egyik estjén harmadik esetben 
ismétlődött a retiküirablas. Most a Porec 
utcában ragadta ki valaki Huszarik Emmának, 
a betegsegéiyzö tisztviselőnőjének a kezéből 
a retiküljét hatvan korona pénztartalommal.

— Házasság helyett öngyilkosság. 
B randin Irén 25 éves, csőkéi származású 
leány Weinberger László lévai gyógyszerész 
szolgálatában állott, mint szakácsnő. Tegnap, 
szombaton reggel gyanús volt, hogy már a 
tejes is megjelent, a házbeliek is mind ébren 
voltak, de a szakácsnő szobájában még mindég 
csend volt. Behatoltak a szobába, ahol a 
leányt átlőtt szívvel, holtan lelték az ágyán, 
mellette egy browninggal. Megállapították, 
hogy az öngyilkosság még éjfél előtt történt 
a az öngyilkos leány nővére este ott járt 
látogatóban és nem vett észre semmi külö­
nöset. a halálba készülő leányon. Brandin 
Irén hagyatékában levelezést találtak, amely­
ből megállapítható, hogy férfi ismeretsége 
volt s férjhez készült menni, azonban a férfi 
a mai súlyos viszonyokra való hivatkozással 
kitért a házasság elől, mire a szerencsétlen 
leány a fegyverhez nyúlt. Hogy hol szerezte 
a browningot, azt még nem lehetett meg­
állapítani.

— A sseosei családi dráma vád­
lottját négyévi fegy hasra lté tók. Bs- 
számoltunk az alsószecsei családi drámáról 
ahol ifjú Gsekey Zsigmond, amidőn civódás 
közben édesanyja vasvillával támadt rá, a 
vasvillát kikapta a kezéből és fejbe sújtotta 
vele. Csekey ezután ágyban fekvő atyjára 
támadt a villával. Az anya pár nap múlva 
kiszenvedett a lévai kórházban. A vádlottat 
f. hó 15-en vonta felelősségre a komáromi 
kerületi biróság esküdtszéke. A vádlott védője, 
Perger Aladár dr. védöbeszédében azt han­
goztatta, hogy a tett elkövetésének pi lana- 
tában a vádlott óriási felindulásában elveszí­
tette normális öntudatát s azért lépett tu< a 
jogos védekezés határán az anya támadásá­
val szemben. Az ügyész vadbeszéde után az 
esküdtek verdiktje alapján az enyhítő körül­
mények mérlegelésével a biróság az erős 
felindulásban elkövetett szándékos gyilkosság 
és gyilkossági kísérlet büntette miatt a vád­
lottra a büntető törvénykönyv által megsza­
bott legcsekélyebb büntetést, négyévi fegy- 
házat mórt ki. A vádlott es védője meg­
nyugodtak az ítéletben, mig az ügyész 
súlyosbításért fellebbezett. Az Ítéletet éjfél- 
után hirdette ki a biróság.

— Dlnamitpatrónual robbantotta 
szít a száját egy batl molnár Léván. 
Megrendítő tragédia játszódott le kedden 
délben Léván, amidőa egy beteg ember 
szörnyű módját választotta az öngyilkosság­
nak. Ugyanis Jincsó András 54 éves báti 
molnár középfültőgyulladásban szenvedett. 
Kedden Lévára jött egy orvoshoz, aki mű­
tétre utasította a beteg embert. Jancsó, — 
akinek tavaly a szemét operálták — úgy 
látszik, annyira elkeseredett efölött, hogy az 
öngyilkosságra gondolt. Bement a városháza 
kapuja alá és fél egy óra tájban délután egy 
dinamitpatrónt tett a szájába, amelyet fel­
robbantott. Úgy gyújtott rá a veszedelmes 
robbanó anyagra, mint valamilyen cigarettára. 
A hatalmas detonációra összefutottak az 
emberek és a városháza kapuja alatt ott 
találták vérében fetrengeni Jancsót, akinek 
a robbanás a száját roncsolta szét. Nyom­
ban megjelent a rendőrség, melynek intéz­
kedésére Jancsót hordágyon a kórházba 
szállították, de nem lehetett megmenteni az 
életnek és mintegy félóra múlva nagy kínok kö­
zött kiszenvedett a többgyermekes családapa. 
Léván temették el csütörtökön nagy részvét 
mellett.

— Feloszlattak Vámosladány 
község képviselőtestületét. Eddig Szlo- 
venszkóban az volt a gyakorlat, hogy 
a politikai hatóságok egyes városok ön- 
kórmányzatát függesztettek fel, újabban 
ezt a gyakorlatot kezdik kiterjeszteni 
a kis községekre is. Ez igazán csodála­
tos, hiszen a. községek kellő és megfelelő 
irányítás mellett iegtöbbnyire pontosan tel­
jesítik teendőiket. Most arról adhatunk hirt, 
hogy Vamosladány község képviselőtestületét 
oszlatta fel az Országos Hivatal és a magyar 
nemzeti párthoz tartozó biró helyébe az 
agrárpárt! Palásti Sándort nevezte ki kormány­
biztosul. A feloszlatás előzménye az volt, 
hogy a község képviselőtestülete — noha 
abban a legnagyobb párt az agrárpárt volt — 
nem szavazta meg a tanfelügyelő kívánsága 
szerint a község határában fekvő és az ura­
dalomhoz tartozó Dobogó majoron létesítendő 
szlovák állami iskola dologi terheit. Ebből a 
majorból eddig az uradalom mindennap ko­
csin vitte be az iskolaköteles gyermekeket a 
3 km-re fekvő községbe. A tanfelügyelő 
egyébként azzal fenyegette meg a képviselő­
testületet. hogyha az nem szavazza meg a 
dologi kiadásokat, úgy az egész iskolát a 
község terhére szervezik meg. A község a 
súlyos anyagi helyzetére való tekintettel uta­
sította el ezen javaslatot. Rá kell mutatnunk 
arra, hogy hová fejlődhetnek a dolgok a 
szlovenszkói kisebb községek életében, hogyha 
korlátlan hatalommal ruháznak fel egyszerű 
embereket, akik azután képviselőtestületi 
ellenőrzés nélkül, kitudja kiknek a befolyása 
mellett intézik a község gazdasági és egyéb 
ügyeit. A község régi elöljárósága példásan 
működött, hiszen éppen agrárpárti elődeik 
jelentős adósságait is rendezte és éppen ezért 
nem akar hozzájárului az uj iskolának a mai 
rossz gazdasági viszonyok közötti segélyezé­
séhez, mivel a község amúgy is súlyos hely­
zetben van.

— Fólyáababa helyett osempéas- 
malac. A Komáromi Lápokban olvassuk 
ezt a humoros csempészhistóriát: A luiem- 
bai határőrök mar egészen jól ismertek egy 
falusi asszonyt, aki rendesen egy pólyás- 
babával a karján szokott átjárni a határon. 
Jól betakargatta a kis porontyot, hogy a 
hidegben meg ne fázzon. Most aztán az egyik 
pénzügyőr csupa évelödésböl fölbiilentette a 
pólyásbaba arcára borított kendőt, hogy hidd 
lássa már azt a féltett kis jószagot. A finánc 
odatekintett és mint a hoidxóros, elkezdett 
tántorogni. Rettenetes torzszülött volt a pó­
lyában. Most már értette, hágy miért takar­
gatta a szerencsétlen anya a torzszülött 
gyermekét. Szánni kezdte a szegény asszonyt. 
Elmondta mindjárt a társának. No persze, 
hogy ő is kiváncsi volt és megnézte. Az is 
meglepődött, de igy kiáltott föl : — Nem 
szörnyszülött ez, hanem malac I Tényleg 
malac volt. Pálinkával elkabitott szopós malac. 
E einte még a pénzügyőrök is halálra ne­
vették magukat a nem mindennapi trükkön, 
de aztán a jókedv elszállt és jegyzőkönyvet 
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vettek föl az esetről. Az asszony bevallotta, 
hogy minden egyes átmenetelekor malacot 
csempészett át a határon.

— Törvény a rádiózavarók ellen. 
A rádióelőfizetők köréből Írják nekünk, hogy 
a francia kamarában törvényjavaslatot ter­
jesztettek be a rádiósok érdekeinek megvé- 
delmezésére. Egyebek között megbüntetik 
mindazokat, akik a hatóság felszólítása da­
cára záros határidőn belül nem látják el a 
vételzavarokat okozó gépezeteiket zavarelhá­
rító berendezésekkel. Legutóbb az amiensi 
törvényszék helyt adott egy beauvaisi rádió­
hallgató keresetének, mert a szomszédja 
villanymotorral készakarva zavarta rádiófel­
vételét. A törvényszék 200 frank kártérítésre 
Ítélte a kellemetlen szomszédot. — Bizony 
ilyenféle rendelkezések nem ártanának miná- 
lunk se, mert itt is sok a rádiózavaró, részint 
hálózati elektromos házicsengővel, melyet sok 
esetbe a fölöslegesen, — némelyek dacból, 
irigységből szólaltatnak mer, hogy a sima 
rádiófelvételt zavarhissák. Tudvalevő, hogy 
a hálózati elektromos házicsengök használat­
kor nagy robajjal a szomszédok rádióján is 
megszólalnak, miáltal erős rádiózavarást okoz­
nak. Ezeknea kötelességük az elektromos 
házicsengöjükön hangtompítót alkalmazni. Da 
viszont vannak ac«avarómániá8oku is, akik 
a rádiócsavarás alkalmával nemhogy iecsa- 
varnák a „Toue control" csavart, hanem ezt 
is nyitva hagyják s igy keresik az állomáso­
kat. Mindenesetre beáll a fütyülés, zugás, 
amelyek miatt a közelben levő rádióhallgatók 
kénytelenek a kellemetlen hangzsivaj elkerü­
lése végett rádiójukat lezárni. Mindenesetre 
a „csavarómániájok*  ily állomás keresése 
igen helytelen, s megnem engedhető. A rá­
diósok közérdeke megkívánja, hogy kiki rá­
diójával tanú jón he'yesen bánni s kellemet­
len hangzavarásokat ne idézzen elő I

- A Jégfák nálunk karácsony előtt 
jelentek meg és ma is „ékesítik**  kertjein­
ket. A fák be vannak vonva vastag jégré­
teggel, amelyek üvegmódra csillognak és va­
lóban szép látványt nyújtanak. Némely kert 
valóban C3odakertnek is beillik, még a fák 
„csengettyüszava1 és „lélekzése*  sem hiány­
zik. Hogyan jutottak fáink ehhez a szép 
jégköatöshöz ? Hisz az időjárás egész de­
cemberben aránylag meleg volt, december 
2-án Pozsonyban 11 fok Cslzius volt, az 
átlagos meleg pedig 0.5 fok Cilzius. Csapa­
dék kevés volt, nap szintén, hiszen egész 
hónapban csupán 14 órát sütött, azaz a 
normálisnak egy negyed részét. Azonban az 
egész hónapban erős ködök voltak, amelyek 
még ma is tartanak. A köd állandóan szállt 
és karácsony előtt a fákon és egyéb nö­
vényzeten erős jégkéreg képződött, kü'önö- 
sen Pozsony környékén, de egyebütt is. Az 
ezáltal erősen megterhelt ágak hajladoznak 
és a fákat az eltörés veszedelmének teszik 
ki. Azon fák, melyek amúgy is törékenyek, 
már is nagy károkat szenvedtek. Az erdők­
ben szintén óriási károkat okozott a jégké­
reg. A köd még most is állandóan «sik, 
miáltal a jégkéreg miad erősebb. Fiatal 
diófa hajtásokon 6 cm. erős réteget is talál­
tak s más fákon szintén ugyanez a helyzet 
Hogy legalább a gyümölcsfákat a lehetőség 
szerint megvédjük a katasztrófától, gyors 
segítségre van szükség. De hogyan segít­
sünk ? A jeget a fákról eltávolítani igen ne­
héz, mert erősen ráfagyott és félő, hogy az 
elővigyázatlan eljárással az ágaknak és a 
termő bimbóknak még nagyobb kárt okozunk. 
A fák alatt való tüzelés szintén nem célra­
vezető, mert a köd még egyre hull a az 
állandó tűz szintén károkat okozhat. TchU, 
hogy legalább a tőlünk telhető módon vé­
dekezzünk, ajánlatos az újabb keletű és vé­
konyabb jégréteget kézzel óvatósan eltávo 
litani, vigyázva, hogy a rügyeket el ne tör­
jük. Ezt a munkát keztyüben végezzük, mert 
a meleg kéz érintése kárt okozhat a fának. 
Az öregebb és erősebb fáknál, mint dió, 
cseresznye stb. leverhetjük a jeget karóval, 
természetesen ügyelve, hogy a fa el ne tör­
jék. Ezen minősét eljárást csak ott alkalmaz­
zunk, ahol a fát a jég nagy súlya miatt az 
eltörés veszedelme fenyegeti. Sok kárt 
szenvedtek az örökzöld dísznövények 
is, a fák épugy, mint a bokrok. Ezek­
nél szintén ajánlatos kézzel leszedni a jég­

kérget, természetesen nagy elővigyázattal, 
mert, ezek némelyike igen kényes. Ajánlatos 
szalma vagy kókusz kötelekkel az ágakat 
egymáshoz erősíteni, nehogy a jég súlya 
azokat lehasitsa. Ahol meg lehet tenni elő­
relátható baj nélkül, legjobb az ágakat az 
említett kötelekkel a törzshöz erősíteni. 
Egyébként várni kell a kedvező időre. Amint 
a nap egy kissé felsüt, vagy a levegő any 
nyira fö melegszik, hogy a fákról elkezd oi- 
vadozni, illetve csepegni a jég, óvatosan 
rázzuk meg a fákat, miáltal a jégkéreg las­
san lepotyog. E munkánál is a legnagyobb 
elővigyázattal járjunk el, nehogy a leeső jég 
a fák alsó részeit, különösen a termő rügye­
ket megsértse. A jégkéreg képződése eden 
ma még az emberi erő telntetlen s fájó 
szívvel neszük annak pusztítását. Da lega- 
<bb amit megtehetünk, ne mulasszuk el.
Ni essünk kétségbe akkor sem, ha nem 
tudjuk megmenteni kedves gyümölcsfáinkat 
s az elpusztultak helyébe, amint lehetséges, 
azonnal ültessünk uj fákat. (Buchta Viktor.)

— Az Apolló mozgóban ma, vasár­
nap d. u 2—4 órakor népelöadásul Carmen, 
Dnlores dél Rio spsnyoi filmé. Este utolsó 
előadásai Liáné Hűd és l’jtrovich nagyszerű 
operettjének, a fényes Kiállítású e*  kedves 
zenéjü Orlow-nak. Kedden, szerdán a Vigyázz- 
iodu’j I cimü katonai vígjátékban jelennek 
meg Pat és Patachon, mint vitézek. Cáttör­
töktől egész hiten kellemes meglepetést tar­
togat az Apolló Lehár elragadó operettjével, 
melynek a címe : Volt egyszer egy keringő ... 
Eggert Márta az operettek királynője egy 
bajos bécsi leány szerepében szívbe lopakodó 
kedvességgel játszik. L’h ár uj operettje is 
világsikert jelent.

— Az Oríent Kinő ma délutáni két 
népelöadásán Tolsztoj drámája, a Feltámadás 
megy, este pedig utoljára pergetik Lse Parry, 
J. Reimann és A. Saodrock pompás szerep­
lésével a német filmoperectek egyik legelra- 
gadóbbját: Szerelem az első ütemre. Kedden, 
szerdán népelöadasok I Rene C air híres 
mestermüve : É jen a szabadság 1 Csütörtök­
től premier-film! Strauss János: Az udvari 
bál. A német filmművészet eme szép alko­
tását Lse Parry, M. Bohnen, Gr. Tneimer és 
P. Hörbiger lebilincselő játékokkal emelik a 
legnagyobb sikerre.

Dr. Bassa Sámuel volt kórházi al­
orvos, a prágai nőgyógyászati és szülészet, 
klinika volt gyakorló orvosa, rendel Nagy­
szilében, a Missák-féle házban, 86 sz. alatti

A gazda jóléte a bő terméstől függ, 
ami nagyban elősegíti ha a vetésre szánt 
gabonáját UNGÁR SÁNDOR Kiskáina, vető­
magtisztító üzemeoen tisztittatja.

Figyelem I Február hó 23-tól március 
11-ig önköltségi áron alul adok el vissza­
maradt egyes pár különféle cipőket. POLLÁK 
ADOLF, Telefon 53.

Haskötők, sérvkötők, irrigátorok, gu­
miharisnyák, állatgyógyászat es egaszsag- 
(lgyi és vegyszerek. Illatszerek, szappanok 
és háztartási cikkek. Bőr és diszmű áruk a 
legolcsóbban éí leguegbiztiatóbbsn besze­
rezhető PICK ENDRE medicina! drogéria Láva

Gyászköszönetek:
Mindazon rokonoknak és ismerőseinknek, 

akik drága halottunk végtisztességén megje­
lenni szívesek voltak vagy a részvét bármily 
jelével fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fo­
gadják hálás köszönetünket.

KR1SZTEK és KOLLÁR család.

Édesatyám elhunytával a részvét kifeje­
zésekért. valamint mindazoknak, akik a teme­
tésen résztvenni szívesek voltak, ezúton mon­
dok hálás köszönetét. Különösen köszönetét 
kell mondanom a lévai vendéglős uraknak 
emberbarátságukért.

Ifj. SMIDT JÓZSEF.

Édesanyánk, illetve nagyanyánk elhunyta 
alkalmából jól eső szives részvétekért, vala­
mint a temetésen megjelenteknek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

MATÉFFY család.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1933. febr. 11-töl, — 1933. febr. 18-ig.

Születés.
Povaáan Lajos Horváth Erzsébet fia György

— Kovács János Kosziba Rozália leánya Erzsébet
— Hulley János Tóth Magdaléna fia István Gábriel
— Kokles István Mihálik Katalin fia István — 
Iványi Gyula Szarka Ilona fia Sándor György.

Házasság.
Kachnic István Sándor ág. h. ev. Bienik Ilona 

Márta ág. h. ev.
Halálozás.

Özv. Nadasi Antalné Ulbrich Mária 83 éves
— Paulis Mária 50 éves - Schinidt József 64 
éves — Cervík Jánosné Cibul'a Mária 61 éves — 
Kardos Tibor 2 hónapos Janőo András 54 
éves Mosko Pálné Kolacia Katalin 74 éves.

Köszönet nyilvánítások :
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nöegylet 

1933. január hóban 
a következő kegyes adományokat kapta:

N. N. Léva 20 K; J irásbiróságtói bün­
tető ügyből 100 K; Putyera Béla 15 kg ke­
nyér és 59 drb péksütemény; Kiéin Benő 
12 pír téli keztyü és 8 pár ermeiegitő; Ba­
kos Béláná teadé'utanra sütemény megv. 
20 K; Kostyek J jzsef lakatos muikadij 
163'70 K értékben; Fizély Lenke teajegy 
megváltás 20 K; özv. Dóka litvánná teajegy 
megváltás 20 K; 0 idrejkovics Miria 50 K ; 
Link Bernét 4 drb uj gyermek szvetter; 
Freyer Mór Virsány 2 kg túró, 5 liter tej ; 
D-. Szákfü Janőné Bpast 10 pangó — 50 K; 
Mdómból Léva 10 Kg kenyér; dr. Vlcsek 
Ferenc 2 drb vad nyúl; Icr. fillér egylet 6 
id. barchet, 3 m. karton, 3 pár harisnya, 6 
zsebkendő. 1 trikó és 1 sapka; Járási fiatal­
ságot gondozó 5 kg liszt, 60 kg krumpli, 40 
drb fejoskáposzta, 5 kg cukor, 2 kg dió, 10 
k;{ bab, 5 kg szaloncukor, 1 kg borsó, 2 kg 
mézeskalács, 20 gombolyag stoppolópamuL
9 köteg gyapjufonal, 1 kézimunka, 3 m. 
ruhaanyag, 3 pár cipő, 2 pár hóc pö. 1 láda 
játékszer, 1 ród i, 3 m. strutsz szövet, 5 m. 
női ruhaanyag, 2 télikabát, 3 ing, 4 sapka, 
3 isánynadrag, 2 kötény, 2 leány ruha.

Fogadják a neinssszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA 
aleinök.

A Kath. Kör által lerendezett II. 13-iki 
előadás az árvák javára összbevétel 1154 Kő
10 fillért eredményezett, kiadás 646'52 Kő, 
maradvány 507'58 Kő, mely összeget az ár­
vák nevében hálásan megköszönök.

OFFERMANNÉ Árvay Mária.
Láthatatlan emberek, láthatatlan báljának 

eddigi résztvevői: 100—100 Ke. Lauter Artúr dr., 
Tarisch Rezsöne Barsfüss, Műnk Adolf es Fia, Be- 
hula Júlia; 70 Ke. Baroska János: 50 —50 Ke. Bó­
lé mán Örökösök, dr. Karafiath Mariusné, Waczek 
Istvánne. dr Jaroslav Vidliőka, dr. Demeny Gyula 
Verebély, Adler Emil, özv. Pető Bertalanné ZL- 
Moravce, Smidberger Jánosne, Jónás Imre Dolny- 
Durad, Birling Peter Oroszka. Forgács Mihály. 
Szabadhegyi Zoltánné Deménd, Mailath Istvánne 
Nagykereskeny, Mailáth István Nagykereskeny, 
Brnak József. Okresná nemocenská poistovna, Dénes 
Zoltán; 40 40 KC. PollákEnil, Patay István Kalna. 
Műnk Adolfné ; 35 Ke. Jakabfalvy B írnáné Verebély ; 
30—30 Ke. Dr. Pető Imréné, Valasek István, Kucsera 
Imre Zvolen, T th Antal gyógyszerész, Biross 
József, Streicher Aladár, özv. Ihuróczy Jánosne 
Obars, • trba Miklósné, Schwarczer Sándor Dobogó, 
Mária Vallóvá ; 25—25 KC. Dr. Lauter Lipót, özv 
Fuchs Józsefne. Sugár Mór, Svarba Endréne.Heydrich 
Károlyne Zseliz, Rock Ágoston. Stangl Jánosne 
Zseliz, Lachky Elekne; 20—20 Ke. Dr. Priszner 
Gyula, Messinger Samu. Kiéin Ármin. Deutsch 
Elemér. Steiner Ernöne, Braun Adolf. Bogner Gyula, 
Engel Pálne, Pap Elekne, Melferber Mórne, Le- 
tocha István, özv. Hamburger józsefne, Ürge József, 
Rónai János Kálna, dr. Frommer Ignácné, Csvirík 
Ciril Bát, Bakó Kálmán, Belcsák Andor. Révay 
Lászlóné, Franciscy Irma, Ivicsics Pálne Rybnik. 
Pekarik Vilmosné, Mihalovics Margit, Zvara Mihály, 
Van^er Mihály, Gasparecz Béláne Zsarnócza, Akác- 
József, Jozsefcsek Gézáne, Knapp Gyuláne, Pataky 
Sándor, N.-Kereskény, Wilczek Vilmosné Szemered, 
Antónia Kovaciková, Protivánsky Ferencne, Hoffmann 
Árpádné, Breznay |ulia, Ginzery Hugó, Kákonyi 
Ignác, Bándy Endre, Nemes Jenő Zseliz, özv. Gyenes 
Józsefne, Gazsó Mihályné, özv. Dóka Istvánne, dr. 
Mihályi Lajos Kis-Málas, Antónia Kresová Lók, özv. 
Zvrhokril Morne, lleeht Miklós Málas. Lányi Nándor- 
né, ifj. Knapp Gyuláné, Bohumir Pokorny, Meder 
Ferenc, Csepela Péterné, özv. dr. Doniján Lajosné, 
I dvardy Miklósné. Konecsnyi Jánosne. özv. Rohács 
Ödönné, Vörösmarthy Miklós, Gaál Maria, Janka 
Prajnerová, ifj. Szilába Ferencne, Iloratsik Pálné, 
Wurm Katalin: 15 -15 Kő. Bernáth-Fenyvesy. Kósa 
Józsefne, Alster Albertne Kőhidgyarmat, Akúcs 
Lajos N.-Peszek, özv. Farkas Ákosne, Zsurilla Antal- 
né Kálna. Farkas Dénes; 10—10 Ke. Schulcz Ignác,
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Osváth László, Halász Lipót, dr. Steiner Gyula, 
Tóth linrene, Draskóczy Aglája, Tatár Sándor, Fried 
Gyula. Belopotoczky Árpádné, Pultz Simonné Nová- 
Bana. Kollmann Frigyesne Oroszka, Suhajda János, 
Budaváry Lászlóné, Nagy Emma, dr. Gergely 
Fülöpne, Szabó Lajosné Oroszka, Szilassy Dezsöné, 
dr. Agyagássy Sándor Gr.-Vezekény, Kempfner Ja­
kab, Moravcsik Lajosné, Ing. Ehrenfeld Nándor 
Nagysalló, Balogh Miéi, Jozsefcsek Károlyné, Taby 
Endrene, dr. Mozsary József Zseliz, Bellová Zelmira, 
Drelicska Rudolf, Kardhordó Ödönné, Babusik íren, 
Schwitzer Gyuláne, Bányik Margit, Ing. Vidor 
Sámuel, Krausz Árpádné, Mikurcikne Izs f Anna, dr. 
Kopek Imre Nagysalló, Izsói Ilona, Halász Istvánne, 
Ing. Weisz Imre; 5—5 Ke. Korentsy Sándorné, 
Turay Lászlóné, dr. Hollós Imre. (Folytatjuk.)

A lévai inségbizottság közleményei
A munkanélküliek és ellátatlanok felse­

gélyezésére szolgáló inségadóra 1933. febr. 
1O-töl. febr. 16-ig az alábbi újabb befizeté­
sek eszközöltettek 3715 Kő összegben.

Stern József 100, Sárhegyi János 50, 
Bargár József 100, Preisich Viktor 100, Dr. 
Steiner Oszkár 300, Kiéin Ármin 500, Qeutsch 
Elemér 500, Blumenthál Jónás 165, Knapp 
Gyula 200, Knapp Géza 200, Borcsányi és 
Csernák cég 500, Simko Karol 1000 Kő.

Fogadják a nemesszivü adakozók hálás 
köszönetünket. INSÉGBIZOTTSÁG.

A „Bars" rádió műsora
12.35 Hangv. folyt.
13. Pontos időjelzés.
14.30 Hirek.
15.— Piaci árak, árf. hirek 
16.45 Pontos i dő, hirek.

A budapesti műsornál minden hétköznapon:
9.30 Hirek.
9.45 Hangv. folyt.

11.10 Nemzetközi vízjel.
12.— Déli harangszó. 
12.25 Hirek.

22-23 között pontos idő és hirek.
Vasárnap, február 19.

BRATISLAVA. 9 Kát. istentisztelet. 16.30 Hangv. 
19 Praha. 21.30 Zene.

BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Ref. istentisztelet. II 
R. kath. istentisztelet. 14 Gramofon. 15 Földműve­
lési előadás. 15.45 Rádió Szabad Egyetem. 16.30 
Honved-zk. 17.30 „Valami fény látszik44 novella. 18 
A Miskolci Levay József Közművelődési Egyesület 
hangv. közvetítése. 19.15 Karinthy Frigyes felolvas.
19.45 Magyar dalest. Közreműködik Bodán Margit. 
Cselényi J< zsef es Csorba cigzk. 21 Sporteredmé­
nyek 21.15 Horvát cigzk. 23 Kerntler-tró kamaraestje.

PRAHA. 7.30 Hangv. 8.30 Orgonahangv. 11.25 
Kamarazene. 16.30 Hangv. 21 30 Zene.

WIEN. 7.35 Ébresztő. 9.35 Pach orgonamüvész.
11.30 Szimfónikus-zk. 12.50 Dostal-zk. 15.30 Winkler- 
vonósnégyes. 16.30 Katonazene. 17.55 Gramofon.

Hétfő, február 20.
BRATISLAVA. 10.10 Fúvós zene. 11.05, 12.10 

Gramofon. 12.30 és 16.10 Hangv. 18 Zongorahangv. 
20.40 Eszperantó.

BUDAPEST. 9.15 Szalón-zk. 12.05 Postás-zk.
13.30 Testnevelési tanfolyam. 15.30 Diákfélóra. 16 
Asszonyok tanácsadója. 17 „Ida és Ica44 novella.
17.30 Gramofon. 18.30 Német nyelv. 19 Munkásdal- 
egyletek hangv. 19.45 Előadás a stúdióból „Ellák44 
tragédia 5 felv. 23.30 Toll cigzk.

PRAHA 10.10 Fuvós-zene. II, 12.10 es 13.30 
Gramofon. 12.30 és 1610 Hangv. 17.50 Gramofon. 
20.20 Balalajka.

WIEN. 11.30 Faltl négyes. 13.10 Gramofon. 17 
Haupt-zk. 19.30 Corregidor c. 3 felv. opera.

Kedd, február 21.
BRATISLAVA. 11.05 és 12.10 Gramofon. 12.30 

és 16.10 Hangv. 17.20 és 18.25 Gramofon.
BUDAPEST. 9.15 Szimfónikus-zk. 12.05 Gra­

mofon. 16 „A tisztességtelen üzleti verseny44 felol­
vasás 17 Szelényi István és Szelényi Istvánná hangv.
17.45 Feleky Sándor és Gyökössy Endre költemé­
nyei. 18.15 Pertis cigzk. 18.15 „A jó vidék sajtója44 
előadás. 19.45 Mándits-zk. 20.45 „Gyulai Pál és 
menyasszonya44 felolvasás. 21.15 Bartók Béla zon­
gorahangv. 22 Bachmann-zk. Utána Farkas cigzk.

PRAHA. 10.45, 11, 12.10 es 13.40 Gramofon.
12.30 es 16.10 Hangv. 17.50 Gramofon 19.50 Hangv.

WIEN. 11.30 Silving-négyes. 13.10 Gramofon. , ,
15.20 Szólisták hangv. 19.35 Szimfonikusok hangv. A APRÓ SIRDKTÍSIK O 

Szerda, február 22.
BRATISLAVA. 10.10 és 12.30 Hangv. 11.05 és

12.10 Gramofon. 18 Magyar óra, lévai szerzőkkel.
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 12.05 Házikvintett 

hangv. 15.30 Diákfélóra. 16 „Értsük meg egymást44 
előadás. 17 Hangv. Zenekar. 18.15 Olasz nyelv. 18.45 
Csorba cigzk. 19.30 Operaház előadása „Faust44 dal­
mű 5 felv. Majd Bura cigzk.

PRAHA. 10.10 és 12.30 Hangv. 12.10 és 13.40 
Gramofon. 16.10 Hangv. 20.10 Beethoven miséje.

WIEN. 11.30 Wiedenhoffer-négyes. 15.20 Kolbe- 
Jüllig hegedümüvésznő 16.55 Gramofon20.lOFarsang.

Csütörtök, február 23.
BRATISLAVA. 10.10 Hangv. 11.05 és 12.10 Gra­

mofon. 12.30 és 16.10 Hangv. 17.50 Gramofon.
BUDAPEST. 9.15 Hangv. 12.05 Szalay cigzk. 

16 „A Ráday gróf embere44 felolvasás. 17 Földmű­
velésügyi előadás. 17.45 Gramofon. 18.30 „A titok­
zatos Kelet44 felolvasás. 19 Mándits-zk. 19.45 Mun­
kásfélóra. 20.15 Vigjátékelőadás a stúdióból „Te 
csak pipálj Ladányi44 3 felv. 22 Hangv. Zenekar.
22.30 Károlyi cigzk.

PRAHA. 10.10 és 12.30 Hangv. II, 12.10 és 13.40 
Gramofon 16.10 Hangv. 17.50 Gramofon. 19.40 Hangv.

WIEN. 11.30 Cerda-négyes. 13.10 Gramofon. 
17.05 Geiger-zk. 19.25 Közvetítés az áll. operaházból.

Péntek, február 24.
BRATISLAVA. 10.10, 11.05, !2.IOés 13.30 Praha.

16.10 Hangv.
BUDAPEST. 9.15 Házikvintett hangv. 12.05 

Hangv. 13.30 Testnevelesi tanfolyam. 15.30 Diákfél­
óra. 16 Gyermekjátszóóra. 17 „Magyarország állat­
világának érdekességei és ritkaságai* 4 előadás. 17.30 
Takáts Alice hegedűversenye. 18 Gyorsírás. 18.30 
Kiss cigzk. 19.30 Operaház előadása „Gioconda44 
dalmű 4 felv. Majd Gramofon.

PRAHA. 10.10, 11 és 12.10 Gramofon. 12 30 
Hangv. 13.10 Gramofon. 16 10 Fuvószene. 17.05 
Hangv. 18.30 Saxofonhangv. 18.45 Fuvószene.

WIEN. 11.30 Brunner-négyes. 13.10 Operettrész­
letek. 16.45 Zene-est. 19.30 Steiner hegedükettősei.

Szombat, február 25.
BRATISLAVA. 10.10 és 12.30 Hangv. 11.05 és

12.10 Gramofon. 16.10 Hangv. 17.20 es 18.25 Gra­
mofon. 19.25 Zene. 20 Operett.

BUDAPEST. 9.15 Honvéd-zk. 12.05 Virány-zk. 
16 Divattudósitás. 16 „A magyar birkózósport jövője* 4 
előadása. „7.30 Sauerwald Géza hangv. 18.15 Mit 
üzen a rádió. 18.45 Országos Zeneegyesület dalpá­
lyázatának eredménykihirdetése. 19.45 „A színház 
és a nemzeti kultúra44 előadás. 20.15 Hangv. Zene­
kar. 22 Bura cigzk. 23 Megyeri jazz-zk.

PRAHA. 10.10 és 12.30 Hangv. II. 12.10 es
13.30 Gramofon. 16.10 Hangv. 17.50 Gramofon.

WIEN. 11.30 Machek-zk. 16.15 Mandolin-zene
17.30 Hermann-zk. 19.25 Gramofon 20/d Strauss 
A bolond Teréz, biedermeier operett 2 felv.

LÉVA VÁROS

592—1933. szám.
HIRDETMÉNY

helybeli élelmiszer kereskedők értesit- 
hogy az állami élelmiszer jegyek szám- 
401.901 — 402.5C0 és 127.376 —

A 
tetnek, 
szerint 
128.700 (zöld színűek) folyó évi február hó 
20. és 21-ik napjain délelőtt adandók át a 
városi pénztárnál. A városi pénztár az átadott 
élelmiszer jegyekről jegyzéket készít, melynek 
alapján az élelmiszer jegyek ellenértékét csekk 
utalványokkal a Járási hivatal fogja az egyes 
kereskedőknek kifizetni.

Léva, 1933. febr. 16.
ANTAL, városbiró.

Gabonaárak
Levice, L933. február 18-án

Búza — — 100 kgr. 150 — 165 kor.
Kozs — — » 75 - 78 .
Árpa — — 60 — 65 ,
Zab — — — 60 ,
Kukorica — , 68 - 70 .
Bab - — — 80 „
Lóheremag — , 500 — 550 .
Lucernamag „ 600 - 650 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyai Népbank Lavloa, jelentése.

feTox. felsx.
XX-éax: lS-áxx:

100 pengő — — — 448-50 450 —
100 osztrák schilling — 398* — 402* —

1 angol font — — — 114 — 115 —
1 amerikai dollár — 33 45 38’50

100 svájci frank — — 652 — 653 —
100 francia frank — — 181 50 132-
100 lira — — — — 178 — 173 —
100 német márka — — 802- 802—
100 dinár — — — — 41 — 40-
100 lei —   17*50 13 —

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Zongorakészitőéshangoló
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakademiai 
zzereiö részére zongorák javítására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala. s

Eladó ház Kálnai utcai 30. 145

Szép fehér znaimi káposzta, étkező bur­
gonya, apró, olcsó VANGERNÁL.

Vá TAS központjában 4 szobás komplett, 
v aAWd parkettás lakás azonnal kiadó.

Cím a kiadóban. mg

3e»eVíe laká* fürdőszobával, mellék-
SZU 03.5 helyiségekkel kiadó. Ugyanott

beültetett szőlő szintén kiadó. 194

Takács Mihály mester, lakásom 
és műhelyem áthelyeztem Kálnai utca 40, 
az uj betegsegélyző épülettel szemben. 238 

n-j.—. világos méz kg-lént 12 Ke, kifli- 
ÖZ6TJ krumpli mázsánként 80 Ke ért kap­
ható : TAUB1NGER ÁRPÁD Kiskereskény, p. 
Veiké Krskany. ____  290

Mélyutfölött. 900 Q-ölÖZőLH LC'IUlll, eladó. Deák Ferenc u. 19.
 292 

TaW házból való fiú tanulónak felvéte-
JUDO tik, BALL0G hentesüzletbe. 292

T’I.Jr födeles hintó, takarmány-szalma 
MlaUU és rf pa Nagyodot?, a lelkészlakon 

___________ 293 

Üzlethelyiség
Tx házból való tanulóleany azonnal felvé- 
• 0 tetik. Ladányi u. 21. 295

Boleman házban (Deák Fe- XÍdrDBSlCLO renc u. 2 sz ) 4 szobás la 
kás és Kákában 3 holdas szőlőterület a rajta 
levő 4 szobás villával és mellékhelyiségekkel. 
Felvilágosítást ad Dr. KMOSKÓ BÉLA ügy­
véd, Lévár. 295

IVTc/Aarin ui h4z- 2 szobá8> kiadó. Uj- ■Wioaerii teiep, vi. u. 34 2»«

T?1 9 A A a legolcsóbb áron 16 ház-
AXdtUiU telek kiprrcellázva a lévai állo­
más közvetlen közelében. Bővebbet Kersék 
utca 6 299

TTaqhaI* tejet, nagyobb mennyiséget na- 
V übáujx ponta, viszonteladásra. 

SZÉKELY, Ludánska u. 67. 300

TM 9 A A földek : Vargahegyen, Ka csaton, 
JJlaÁXQ Vadelmásban és Cigánykában. Ér­
deklődni lehet Biti u. 10 301

T?ár>hoaAA eladó ,öld a MélJutJJvl UUaIXU fölött. Cim a kiadóban. 302

T:——a]am ! Ovorstilpaló műhelyem- 
* GxöllX . beQ bőr és gummimun-
kák, sál cipők javítását a lego csóbb árban 
vállalom. ZÁCSIK PÉTER, Schoeller u. 1.

303

A főzőkurzus Beiratkozás naponta
délután 2 töl 6-ig, SZTOLÁR vendéglőben.
HUSZÁGH.___________________________ 304

Tl/Ta^aysyy ölz eladó 2 szoba, veranda, 
összes mellékhelyiségekkel.

Mángorló u. 35. 306

Tf« „ J Á szoba, konyha, speiz, április 1 tői.
XX1O.U.U Dobó u 15.________________307

Kalönbejlratu
László u. 5. 308

2 szobás komplett lakás, kiadó. Ladányi
utca 39. 3Q9

TBIsAA gyümö'csös kerttel és két
sző ö kiültetve a hideg oldalon. 

__________Parttér 3. 311

üzlethelyiséget‘Z"*™:  
ben, vagy a fővonalon Ajánlatokat a hely­
ség pontos kiírásával a kiadóhivatal továbbit.
____________________________________________ 312

TTÍ 9 A A 2 ,tob8> konyha és 1 szoba,AX1O.UU konyha. Kohári utca 46. 313

I
| Steiner Testvérek
| órás és ékszerészek

I LEVICE
| Bafa cég mellett Címre ügyelni I

1
I 
I 
I
I 
I
I

Árainkat 30'7o-al leszállítottuk
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TTAr adó. tíottka utca 11. számú nagy 
udvar és kerttel. Érdeklődni lehel 

_______ Mező u. 7. 2S6

"NTémö+fll 8YoraaD> Olcsón a legújabb XNUXUwwlXl metódus szerint tanít, 
262________________ Mártonffy utca 12.
1?19 A A Hurbán (Deák Ferenc) u 13 sz. 
JJl&lXU ház. Érdeklődni lehet Gyürky u. 
4 szám alatt. ^64

Sajáttermésü bnméPoVr"u.nr
268 SZABÓ DÁNIEL.

71 Q A A 8zoba> konyhából álló ház nyitott 
£íÁm«UíU folyosóval és nagy kerttel.
269 Orbán u. 2 szám.

TTaItaim kalapos üzletét Szepessy u. 11
V UxxUU szám alá helyezte út. Továbbra 

is kéri a n. é. közönség szives pártfogását.
285

Belvárosban mellékhelyiségekből 
álló lakás. Cím a kiadóban.

TTaahaV szép>rodalmi es díszmunkákat, 
V Lexikonokat, C*m  a kiadóban.

Elsőrendű 
tüzelő anyagok:
FA, porosz SZÉN és KOKSZ 

nagyban, kicsinyben kapható

DEUTSCH ÁRMIN
szállító cégnél

Levice, Tekovská (Barsi u. 7.)
Telefon 82 Telefon 82

Városi irodája és Schicht áruk lerakata: 
Telefon 81 Teleky u. 8. Telefon 81

Legkellemesebb- és legolcsóbb szórakozást a
FARSANGBAN csak a

SOK ÖRÖM !
Előnyös részletfizetési feltételek 1 ! 
A villamos hálózati rádiókészülékeké 
a jövő, amelyek pár perc alatt bárhol 
bekapcsolhatók. Vételkötelezettség nélkül 
bemutatjuk. Tekintse meg laktárunkat 

TUHGSHAM
STANDARD
TELEFUHKE1T 
PHILIPS

RÁDIÓ 
készülékekben, minden igénynek meg­
felelő kivitelben. — Villamos vasalók, 
termoforok, főzőedények és forralok. 
Villamos zseblámpák és elemek. — 
150—220 voltos izzólámpák. — Kor­
csolyák, ródlik, skik s egyéb sport és 
fényképészeti cikkek. — Gramofonok.

ZVUKOVÉ A DíT I I íI HANOOS
KINŐ A1 VJL/L/V7 MOZI

Vasárnap délután, febr. 19-én 2 és 4 órakor
NAGY NÉPELÖADÁS!

ÖRDÖŐI ASSZONY (CARMEN)
Dráma 10 felvonásban, főszerep­
ben: DOLORES DÉL RIO

Vasárnap este, febr. 19-én 6 és ’/,9 órakor 
az idény legnagyobb sikerű és 
legpazarabb kiállítású németül 
beszélő filmje. Granichstaedten 
világhíres színpadi operettje 

0 RLO W 
(BÁRKI VAÓY SZERETLEK) 
Liáné HAID, Iván PETROV1CH

Kedden, február 21-én, este 3 < 9 órakor 
Szerdán február 22-én, este 3/4 9 órakor 

VIGYÁZZ I — INPULJI
Nagy vígjáték a katona életből fő­
szerepben : PAT & PATACHON

Csütörtöktől vasárnapig, febr. 23-tól 26-ig 
ÖN IS ÖN IS
megnézi Q | S végig tapsolja

dicsérni fogja

LEHÁR FERENC 
diadalmas operettjét!

VOLT E6YSZER
EfáY KERIN6Ő...

Bűbájos történek egy édes bécsi lányról. 
Főszereplő: EGGERTH MÁRTA

áruházában Léván.
Telefon szám: 14. Alapittatott 1881.

Legrégibb szaküzlet! Legnagyobb tapasztalat!

BÚTOR ,
GYÁRI LERAKAT

AGÁRDY-nál Levice, Szepessy u. 10.

Nagy készlet, 
kiváló minőség, 
jótállás mellett, 
eredeti gyári 
árak. - Kedvező 
fizetési feltétel.

Hálok, ebédlők, úriszobák, 

konyhák, iroda berende­

zések, hajlított bútorok és 

LAKÁSBERENDEZÉS >

73 éve fennálló Temetkezési 
Egylet értesíti tagjait, Léva város 
és vidékének nagyérdemű közön­
ségét, hogy eddigi működését 

temetkezési vállalattal 
bővítette ki 

és elvállalja mindennemű és igényű 
temetés rendezését és az ehez tar­
tozó összes ügyek pontos lebonyo­
lítását, hullaszállitást és exhumálást. 
Az egylet 73 éves múltja teljes garan­
ciát nyújt a közönségnek, hogy a kö­
vetelményeknek megfelelően a nagyér­
demű közönség igénye minden tekin­
tetben kielégítést fog nyerni, amihez 
már előre is szives bizalmat kér:

a Lévai Temetkezési Egylet 
Temetkezési vállalata

«°.wo ŐRI ÉNT
Vasárnap, február 19-én d. u. 2 és 4 órakor 

nagy népelőadás. 1.10, 2.20 és 3.20 Ki 
A felejthetetlen német hangos dráma: 
N. L. Tolstojtól - Lupe Velez, Jonh Boles
FELTÁMADÁS • FELTÁMADÁS

Vasárnap, február 19-én ’/,6 és ’/,9 órakor 
utolsó előadásai a ragyogó kiállítású 
bájos német hangos filmoperettnek ! 
SZERELEM AZ ELSŐ ÜTEMRE 

Főszerepekben : Lee Parry, Johannes 
Riemann és ADÉLÉ SANDROCK

Kedden, február 21-én, szerdán 22-én este 
népelöadások. Közkívánatra Rene Clair 
mestermüve. - Énekes hangos dráma 
ÉLJEN A SZABADSÁG 

Helyárak: 110, 220, 3 20 4'20 Ki.

23-án, 24-én, 2(i-án, csütörtök, péntek és 
vasárnap monumentális német hangos 
filmoperette JOHANN STRAUSS-tól 

AZ UPVARI BÁL 
Főszerepekben: Lee Parry, Michael 
Bohnen, Grethl Theimer, P. Hörbíger
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^Több tej-Több egészség f
A középszlovenszkói közgazdasági megye a lévai kerület választmá­
nyának védnöksége alatt és az összes lévai jótékonysági egyesületek 
közreműködésével az egész államra kiterjedő mozgalom keretében 

Léván, 1933. február hé 27-én 
PROPAGANDA-NAPOT rendez a TEJ- és TEJTERMÉKEK részére.

MŰSOR:
'|29-től 17 óráig előadások az összes lévai iskolák részére szlovákul és 
magyarul, tudományos film vetítésével a juhásztanyák életéből és a tej. 
valamint a tejtermékek feldolgozásáról a városi vigadó nagytermében. 
20 órakor dr. Pick Imre előadása a nagyközönség részére szlovák és 
magyar nyelven a tej- és tejtermékek fontosságáról a közegészségügy 
terén, tudományos film vetítésével a juhásztanyák életéből és a tej- és tej­

termékek feldolgozásáról a városi vigadó nagytermében.
___ Szabad bemenet!

___________________________

Szabad bemenet!

Épitötelkek
az Ujmajor és az épülő 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

SZEN!

u.
*

N
(f)

O

Telefon: 102. Telefon : 102.

Ajánlok a legolcsóbb napi áron a 
legpontosabb és legszolidabb ki­
szolgálás mellett: la felsősziléziai 
„Hindenburg" kokszot. la porosz 
szalon szenet és la aprított tűzi­
fát valamint „Retorta" vasallósze- 
net házhoz szállítva kicsinyben és 
nagyban. Városi megrendelőhely: 
DOBROVITZKY trafik.

Kiváló tisztelettel

Eckstein Ferencz
fatelepe LEVICE.

toJa flllí IH ÍVvcIi-
11CIC| l| 

váiao&tónGan 
ítet pAalolt
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Aömji'-, tuti-, zenemű-, papit- is ícómmz-

Értesítés!
Van szerencsém ezennel értesíteni, hogy 1933. évi február 
20-tól, március 4-ig Léván, Kálnai utca 3. szám alatti 

üzlethelyiségemben „ P F A F F“ varrógépeken 

díjtalan hímző és stoppoló tanfolyamot 
rendezek. — A tanfolyam és az ott kiállított 
hímzések minden vételkényszer nélkül megtekinthetők.

A „PFAFF“ varrógép elismert kiváló gyárt­
mány, amely utolérhetetlen minősége folytán a 
magasabb vételár dacára tökéletessége folytán 
a használatban mégis a legolcsóbb. 
A „PFAFF" varrógép vezet!

BAROSKA J.
Telefon 130. LEVICE Kálnai utca 3.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


